



MAGYARORSZÁG
KORMÁNYA

Európai Unió
Európai Regionális
Fejlesztési Alap



BEFEKTETÉS A JÖVŐBE

SZÉCHENYI 2020

SAJTÓANYAG

Elindult a Jósa András Sürgősségi Központ Projekt (TIOP 2.2.2.-08/-2010-0003) a nyíregyházi Jósa András Oktatókórházban.

A politika az elmúlt kormányok idejében is zászlajára tűzte a sürgősségi ellátás prioritásként kezelését, azonban azt láttuk, hogy igazából semmi nem történt. Ma már elmondhatjuk, hogy a megyénk két pontján, Nyíregyházán és Fehérgyarmaton is megépülhet, illetve Fehérgyarmaton már átadásra került a 21. század sürgősségi centruma pályázati forrásokból és a fenntartó által finanszírozott önrészből. Be kell látnunk, amit már évek óta hangsúlyoznak a szakemberek, hogy a megfelelően működtetett sürgősségi ellátás nemcsak gazdaságosabbá és kiszámíthatóbbá teszi a betegellátást, de sokszor életet menthet.

A Sürgősségi ellátás megszervezése Amerikából indult el, magyar orvosaink ott tapasztalhatták meg előnyeit. Büszkéek vagyunk arra, hogy az országban elsőként 1982-ben a Jósa András Oktatókórházban szervezték meg az első Sürgősségi Betegellátó Centrumát, ebben nagy érdeme volt és van a mai napig is Dr. Pikó Károlynak.

Már maga a szervezeti felépítése az osztálynak is mutatja, hogy milyen előnyöket rejt magában. Hiszen gyakorlatilag arról van szó, hogy a sürgősséggel a kórházba kerülő beteg, egy ellátással egybekötött osztályozáson megy keresztül, melynek helyszíne a sürgősségi osztály, ahol eldönthetik, hogy aktív ágyra, krónikus ágyra fektetik a beteget, vagy járóbeteg lesz belőle, illetve hazamehet. A sürgősségi ellátás tehát egy olyan 21. századi ellátási forma, amivel gazdaságosabban, hatékonyabban, nagyobb betegbiztonsággal, egy tervezhetőbb szolgáltatást garantálva lehet komplex ellátást nyújtani. Az új sürgősségi központ felépülésével a jelenlegi sürgősségi ellátás szétaprózottsága megszűnik, koncentráltabban lehet a betegeket ellátni, és a diagnózishoz szükséges vizsgálatokat elvégezni.

A sürgősségi ellátás fejlesztése nem a Tömbkórház projekten belül, hanem attól függetlenül, de azzal párhuzamosan történik. A megye lakosainak egészségi állapota ma még sokkal rosszabb, mint az ország nyugati felében élőké. A közeljövő azonban a fejlesztések kapcsán reményt adhat nekünk arra, hogy a lemaradásunkat behozzuk, és egy élhetőbb megyében, jobb életminőségben élhessünk.

Évi több mint 37 ezer beteg ellátásával a Jósa András Oktatókórház Sürgősségi Betegellátó Centruma nemcsak az egyik legforgalmasabb, hanem a legrégebbi és a legnagyobb hagyományokkal rendelkező Sürgősségi Osztálya is.

Nem csak az évi betegforgalom alapján, hanem az alapfeltételek terén is az országos átlag felett állunk. Az első és legfontosabb feltétel az orvosgárda, ez főként jól képzett sürgősségi szakorvost jelent. Az osztályon 8 ilyen orvos dolgozik, s ez rendkívüli, mert általában egy-két sürgősségi orvossal néhol szakorvos nélkül dolgoznak ezek az osztályok.



MAGYARORSZÁG
KORMÁNYA

Európai Unió
Európai Regionális
Fejlesztési Alap



BEFEKTETÉS A JÖVŐBE

SZÉCHENYI 2020

Országosan abban is egyedülálló az intézmény, hogy 5 éve kardiológiai profil is működik a sürgősségi centrumon belül. Ennek a feladatnak a magasabb szintű ellátását fogja segíteni a beszerzésre kerülő, csúcsteljesítményű szívtultrahang. A sürgősségi ellátásban kiemelt jelentőségű a mellkasi fájdalom háttérében álló elváltozások mielőbbi tisztázása, pontos diagnózis felállítása. A beszerzésre kerülő korszerű, nagy felbontású szívtultrahang készülék lehetővé teszi a heveny koszorúér elváltozások révén kialakuló szívelváltozások pontosabb megállapítását. Bizonytalan esetekben a szívizom mozgászavarok megítélését újonnan fejlesztett vizsgáló eljárások fogják segíteni. Ezek az új vizsgáló eljárások részben a diagnózis felállítását teszik pontosabbá, részben a stressz echo vizsgálatok pontosabb, objektívebb megítélését is segítik.

A sürgősségi ellátás fontos, kiemelt területe az intenzív ellátást igénylő sikeresen újraélesztett illetve kritikus állapotú betegek kezelése. Ebben a súlyos betegcsoportban a nehezen vizsgálható, kómás, lélegeztetett esetek pontos megítélését teszi lehetővé a nyelőcsőves szívtultrahang vizsgálófej.

A gép beszerzését követően, már szeptemberben munkába állhat, és az új készülék segítheti a diagnosztikai munkát a sürgősségi betegellátásban.